

A magyar állam feladatai a közösségi energia jogharmonizáció kapcsán:

1. Egyenlő esélyű hozzáférés a hálózathoz. Egységes hálózathasználati rendszert kell kidolgozni, amely arányos az erőművek nagyságával, jövedelmezőségével és a hálózathasználatot terhelő költségeivel. Ez a gyakorlatban progresszív hálózathasználati díjakat jelenthet, a kisebb méretű erőműveknek fajlagosan alacsonyabb díjat kellene fizetniük.

2. Egyenlő esélyű hozzáférés a támogatásokhoz. A beruházási- és átvételiár-támogatásoknál figyelembe kell venni az energiaközösségek nonprofit jellegét: nyereségük csak a tagjaik és működési helyük gazdasági, társadalmi, környezeti javát szolgálhatja.

Ezért a megújuló támogatási rendszerben (METÁR) külön csatornát (pénzügyi keretet és feltételrendszert) kell biztosítani az energiaközösségeknek. Az elindulásukhoz szükséges költségek támogatása indokolt, a beruházásokhoz kedvezményes kamatozású hitel biztosítására van szükség. (Ma ugyanis a METÁR aukciók során hátrányt szenvednek a közös befektetéssel elindítható, demokratikus döntéshozattal létrehozott, a hasznot helyben hasznosító megújulóenergia-közösségek, mivel magasabbak a szervezési, adminisztrációs költségeik, mint a nagybefektetők által finanszírozott nyereségérdekelte beruházásoknak.)

A folyamatért felelős minisztérium (ITM) és az illetékes hivatal (NKFIH) [energiaközösségi pilot projekt felhívással tesztel](#). A tesztprojektek 2021-től indulhatnak majd; bízunk benne, hogy ezek tapasztalatait felhasználva az új uniós költési tervekben (Operatív Programokban) szélesebb körben, következetesen és rendszerszinten támogatják majd a hazai megújulóenergia-közösségeket.

3. Adminisztrációs egyszerűsítések. Az energiaközösségek az új jogok szerint energiatermelőként és -kereskedőként is megjelenhetnek a piacon, e szereplőkre ma bonyolult adminisztratív szabályok vonatkoznak. Egyszerűsíteni, egységesíteni kell az energiaközösségek működési elvéhez igazítva.

4. Támogató keretrendszer. Annak érdekében, hogy az új lehetőségekkel minél több közösség élni tudjon, az önkormányzatok bevonásával indokolt az egyablakos ügyintézés bevezetése. Így egy helyen hozzáférhetnének a megalakuláshoz, működtetéshez szükséges információkhoz, jogi, szervezési, műszaki és pénzügyi tanácsokhoz és támogatásokhoz.